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У протеклоj гoдини  реализовали смо оно што смо планирали, али и оно што су 
други планирали ставивши нас у улогу партнера. На најбољи начин, радно, 25. 
нoвeмбрa  обележили смо трећи рођендан.
  У актуелном Правилнику о сталном стручном усавршавању каже се и да је 
професионални развој сложен процес који подразумева стално развијање 
компетенција наставника, васпитача и стручних сарадника ради квалитетнијег 
обављања посла и унапређивања развоја деце и ученика и нивоа постигнућа 
ученика. Саставни део професионалног развоја јесте и развој каријере 
напредовањем у одређено звање.

Лични план професионалног развоја наставника, васпитача и стручних сарадника 
сачињава се на основу самопроцене нивоа развијености свих компетенција за 
професију. Наша основна делатност остварује се и развија више него успешно у 
оквиру образовања. Међутим, Рeгиoнaлни цeнтaр Смeдeрeвo  искорачио је из 
овог оквира и на завршетку треће године рада постао незаобилазна тачка  када је 
образовање у питању, али и свакодневни живот читаве oпштинe у домену културе, 
науке и другог. Наше просторије отворене су за сва удружења, НВО, остале установе 
и организације из локалне средине. Регионални центар је својим радом добио 
епитет светионика који својом светлошћу усмерава пловидбу свих путника морима 
знања и културе.

Јавности редовно презентујемо урађено. Све што реализујемо може се видети на 
нашем сајту, фејсбук и твитер страници, у локалним средствима информисања и 
наравнo – у годишњем билтену који је пред вама.

 мр проф. Боривоје Јаношевић, дипл. инж.

Реч директора.......
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Прошле су прве три године... Можемо да се похвалимо да је наш
Центар не само оправдао сврху свог постојања него и далеко 

превазишао сва очекивања. Од новембра 2010. године, када 
смо радознало отворили врата нових и неистражених подручја 
и похрлили са својим многобројним сарадницима ка знању, тој 
највећој драгоцености, градили смо снажне споне, невидљиве 
нити које повезују утиске, догађаје и људе. У  трогодишњем периоду 
одржано је више од 300 семинара, трибина, презентација, скупова, 
симпозијума, састанака на којима је присуствовало  преко 11 000 
учесника различитих профила из Подунавског и Браничевског 
округа, али и из других градова широм Србије и иностранства. На 
путу стицања мудрости до радости открића корачали смо полако, 
али сигурно, наоружани стрпљењем и огромним ентузијазмом, 
верујући у своје визије. Након више од хиљаду дана испуњених 
тренуцима непрестане ужурбаности, великог рада, уложеног 
труда и превелике жеље можемо са поносом да закључимо како 
је Регионални центар за професионални развој запослених у 
образовању Смедерево добио епитет узора поставивши нове 
параметре у области едукације.

Регионални центар за професионални 
развоj запослених у образоваíüу

 Смедерево
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До пре неколико година, када би се говорило о процесу образовања, 
пре свега би се мислило на подучавање ђака или студената. 
Међутим, савремени токови развитка поставили су нове, другачије 
захтеве – принцип перманентног, целоживотног учења подразумева 
стално стручно усавршавање запослених у образовању у циљу 
побољшања образовно-васпитне праксе. У том смислу, регионални 
центри за професионални развој запослених у образовању имају 

улогу суштинске важности као координатори у процесу едукације 
просветних радника. 

 Поред технички савршено опремљених просторија на другом 
спрату зграде – конгресне сале, учионица, мултимедијалне учионице 
и ресурс-центра, Регионални центар Смедерево је, уз свесрдну 
подршку и разумевање оснивача и донатора, успео да изгради 
и смештајне капацитете на трећем спрату зграде некадашњег 
Монопола. Од јула 2013. године, када је, у присуству високих 
званичника швајцарске и француске амбасаде у Србији, директора 

Након потписивања уговора о 
сарадњи у области унапређивања 
образовања и васпитања између 
влада Републике Србије и Швајцарске 
Конфедерације Град Смедерево 
и Школска управа Пожаревац 
формирали су Регионални центар за 
професионални развој запослених у 
образовању. Првенствено захваљујући 
донацији Владе Швајцарске, односно 
Агенције за развој и сарадњу (SDC), 
али и средствима Града Смедерева, 
Регионални центар је уређен 
према најсавременијим светским 
стандардима, тако да пружа идеалне 
услове за рад и боравак.
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других регионалних центара, просветних 
радника и других бројних значајних гостију 
др Јасна Аврамовић, градоначелница 
Смедерева, свечано отворила смештајне 
капацитете Центра, створени су одлични 
услови за вишедневни смештај и исхрану 
полазника семинара и других посетилаца 
на импозантном простору од 600 метара 
квадратних. 

Овим су остварене и значајне уштеде у 
буџету – за стручно усавршавање и путне 
трошкове просветних радника Смедерева 
и других градова у окружењу се пре појаве 
Центра издвајало знатно више новца. 
Закључак је да је однос уложеног и добијеног, 
посебно у времену велике економске кризе,  
у овом случају врло економичан и ефективан.

У  Центру је на располагању 36 лежајева у 
једнокреветним, двокреветним, трокреветним 
собама и апартманима. Из већине соба пружа 
се предиван поглед на Дунав и шеталиште 
покрај реке, што даје и туристичку ноту 
боравку. Климатизован простор перфектно 
дизајнираног ентеријера, опремљен 
кабловском телевизијом, интернет-конекцијом 
и видео-надзором, одише комфором и 
лепотом. На спрату се налази и пријатан 
ресторан са 70 места, који се по потреби може 
прилагодити за рад (предавања, презентације 
и сл.). Испред зграде налази се осветљени 
паркинг за више од 60 возила. Уз зеленило, поглед 
на Дунав и окружење које пружа савршени мир, близина центра 
Смедерева, односно удаљеност од свега неколико стотина метара, 
дају додатну атрактивност Регионалном центру, који постаје погодан 
и за развој конгресног туризма мањег обима на овом подручју. Зато 
се с правом може рећи да је, захваљујући својим ресурсима, Центар 
у претходном периоду постао незаобилазан сегмент привредних, 
образовних и културних токова у граду на Дунаву. 
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Годину 2013. започели смо на најлепши могући начин, 
добијањем домаћинства 25. Смедеревских светосавских 
свечаности, па наставили са намером да многим амбициозним 
подухватима дамо обличје, али и са бременом одговорности да 
оправдамо дато нам поверење многих корисника наших услуга и 
привучемо пажњу нових пословних сарадника.

При планирању активности испоштовали смо првенствено наш 
основни задатак – едукацију просветних радника, али како се 

добар глас о Центру далеко чује, угостили смо и лекаре, музичаре, 
синдикалце, произвођаче хране, националне мањине, невладине 
организације, омладину, мотористе... Свима њима заједнички је 
садржалац била жеља за учењем и истраживањем и мотивација 
пред којом падају све препреке неразумевања и незнања.

Приликом одабира акредитованих семинара из Каталога 
програма сталног стручног усавршавања наставника, васпитача 
и стручних сарадника, а који сачињава Завод за унапређивање 
образовања и васпитања, најважнији оријентир биле су нам, 
као и претходних година, жеље просветних радника, исказане 
у годишњим плановима рада школа. Поштовали смо принцип 
равноправности и семинарима обухватили све области 
образовно-васпитног рада. У години која је за нама подједнаку 
шансу за усавршавање имали су васпитачи, учитељи, професори 
свих наставних предмета, библиотекари, секретари, директори...
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 – Стотина оних који треба да нас уче 
правилном говору и негују љубав према 
књижевности окупили су се на семинару 
„Ка савременој настави српског језика 
и књижевности“ популарном због 
актуелне лингвистичке и књижевне 
проблематике и реализатора, 
еминентних универзитетских
стручњака. Заједничким снагама смо са 
Подружницом србиста обележили и 120 
година од рођења Милоша Црњанског 
да бисмо потом, инспирисани њеним 
величанством поезије, угостили и академике 
Матију Бећковића и Милосава Тешића који су нам надахнуто 
говорили о значају Његоша на обележавању 200 година од 
његовог рођења.

– Да математика буде интересантна?!Могуће је! То су
доказали  семинари „Математика у малом“, 
„Визуелно представљање неких математичких 
садржаја помоћу рачунара“, „Неки правци 
унапређења средњошколске наставе 
математике на основу анализе искустава 
техничких факултета“.

– Наставници изборних предмета имали
су прилику да прошире своја знања током 
семинара „Обука за наставнике изборног 
предмета Грађанско васпитање у 
основним и средњим школама” и семинара 
„Примена Интернета у реализацији верске 
наставе“ који је спојио  наизглед неспојиво 
осавремењујући строге каноне вере.

– Под лупом занимљивих радионица
хемичари су се дружили на семинару 
„Органска хемија под лупом“, а и физичари 
су имали својих пет минута претварајући 
науку у игру на семинару „Од игре до науке 
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и натраг – учимо кроз експеримент”.
– На познату истину да треба да волимо животиње подсетио је 
биологе, али и многе друге заинтересоване семинар „Добробит 
животиња и ми”, док је семинар „Заштита животне средине и 
одрживи развој“ утицао на развијање еколошке свести и схватање 
о значају очувања природе.
– Нисмо заборавили ни професоре страних језика, који су 
своје методе обогатили кроз „Комуникативни приступ и 
савремене методе рада са текстом у настави руског језика” и 
„Ефикасно оперативно планирање наставе немачког језика кроз 
у н а п р е ђ и в а њ е компетенција наставника”.

– Употреба рачунара постала је 
последњих година „хлеб насушни“ 
који „храни“ као незаобилазан 
чинилац све области образовања, па 
смо и ми ишли у корак са великим 
интересовањем организујући више 
пута корисне семинаре: „Израда 
школског сајта”, „Примена блога у 
настави коришћењем популарног 
Web алата Wordpress” и „Методика 
наставе техничког и информатичког 
образовања – практични примери”. 

– Да је музика присутна и потребна у свим медијима, потврдио је 
семинар „Мултимедијална музичка радионица“.

– Важност процеса инклузије и уклањања свих баријера и 
дискриминације међу ученицима истакнута је на семинарима 
„Квалитетна инклузивна пракса за децу са оштећењем слуха – 
базична обука”, „TEFL and inclusion Serbia“ и „Примена рачунара у 
инклузивном образовању“.

– У данашње време сваки наставник треба да пронађе и примени 
најбољи начин како би се успешно изборио са компликованим 
адолесцентским променама, па је зато семинар „Адолесцент и 
специфични стилови контаката у породици – обука за рад са 
ученицима и родитељима” био од изузетне користи. 
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– Како се савладава бес, јача самоконтрола и 
конфликт претвара у пријатељство показао је семинар „Методе, 
поступци и технике превазилажења конфликата у процесу 
образовања“ док је семинар „Ауторитет, та тешка страна реч“ 
доказао да правилно усмерена моћ утицаја, заснована на знању, 
стручности, моралним врлинама  и угледу, једина даје прави 
ауторитет.

– Увек актуелне педагошке и психолошке теме семинара
„Мотивација и психолошки принципи учења“ и „Методе наставе 
и учења“ приказале су неке нове приступе проблемским 
ситуацијама, а како да се боримо са највећим непријатељем 
свакодневнице – стресом научили смо на семинару „Управљање 
стресом деце, наставника и родитеља“. 

– На стручном скупу „Унапређивање вођења школске
документације“ наставници, стручни сарадници и директори су 
имали прилику да реше многобројне недоумице у вези са строгим 
бирократским схемама које се морају поштовати. 

– На трибини „Рад одељенских старешина и одељенских
заједница“ руководиоци одељења продубили су своја знања и 
умешности којима у замршеном лавиринту наставе, дисциплине, 
васпитања, психолошких промена и породице треба да пронађу 
пут до решења проблема.

Регионални центар је и ове године био домаћин ПО 
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(Професионална оријентација) тимовима 
из 	 многих основних школа у оквиру GIZ BOS 
пројекта – „Професионална 	оријентација у 
Србији" у четвртом кругу обуке. Циљ реализације 
овог пројекта је 	 оспособљавање младих 
како да промишљено и ваљано одлуче 
о избору занимања 	  и образовања, да 
планирају каријеру и укључе се у свет рада. 
Планирано је да овај пројекат буде спроведен 

у свим основним, али и средњим школама 
као и у канцеларијама за младе у Србији до 
половине 2015. године.
–Осим просветним радницима били смо 
добри сарадници и љубазни домаћини и 
другима – у Центру је реализован пројекат 
Еидоса „Вијугање“ о развоју креативног и 
критичког мишљења код младих, а иста циљна 
група учила је на време како да се бори за своја 
права у синдикалној школи. 

Такође, у Центру је одржан ове године и 
први Смедеревски привредни форум чији је циљ развијање 
привредних токова и презентовање привредних потенцијала 
Смедерева домаћим, али и страним улагачима.

Својим капацитетима, техником и ресурсима Регионални 
центар је дао логистичку подршку и одржавању скупова 
„Смедеревски лекарски дани“ и симпозијума „Дерматологија и 
пластична хирургија у Смедереву“ и „Пола века офталмологије 
у Смедереву“, на којима су се лекари стручно усавршавали.

И ове године смо обележили Дан интелигенције организујући 
у сарадњи са националном Менсом тестирање грађана и 
промовишући интелигенцију као ресурс сваке нације.

Дух 44. Међународног фестивала поезије „Смедеревска песничка 
јесен“ био је присутан и у нашем простору када смо угостили 
старог пријатеља Добрицу Ерића, великог песника природе, 
села, детињства, љубави и завичаја и многе друге значајне српске 
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писце и госте из Републике Српске, Русије, Немачке, Сједињених 
Америчких Држава, Бугарске, Црне Горе, Мађарске, Македоније 
и многих других земаља. Главну награду овогодишњег песничког 
фестивала добио је  кинески песник Џао Лихонг. 

Посебно смо развили успешну сарадњу са Индустријским 
синдикатом Србије, са којим смо пословне контакте започели 
међународним састанком представника синдиката Србије, 
Хрватске, Словеније и Македоније. Тродневни скуп био је први, а 
сарадња се на обострано задовољство наставила низом скупова, 
семинара и предавања."

Много угледних гостију из света нас је посетило, а поред 
осталих имали смо част да у просторијама нашег Центра угостимо 
господина Жан-Даниела Руха, амбасадора Швајцарске у Србији и 
госпођу Изабел Перих, директорку Агенције за развој и сарадњу 
Швајцарске (SDC), који су нас посетили како би се упознали са 
резултатима донираних пројеката у Смедереву.

Угостили смо и швајцарску делегацију високог нивоа, састављену 
од топ-менаџера, клијената швајцарске банке УБС. Циљ овог 
студијског путовања била је жеља клијената УБС банке да се боље 
упознају са Србијом и да сагледају могућности инвестирања у 
нашу земљу.  Важно је истаћи да је ова делегација, осим сусрета 
са званичницима Републике Србије и Српске православне цркве, 
посетила још једино Смедерево и Регионални центар. Донација 
и уочен садржајан рад Центра у Смедереву били су повод да 
делегација буде наш гост.
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Посетила нас је и делегација 
Европске уније за евалуацију   
програма намењених 
маргинализованим групама.

Успоставили смо још 
многе значајне пословне 
контакте и потписали 
меморандум о сарадњи са 
Гете институтом на нивоу 
Мреже РЦ и ЦСУ Србије. Том 
приликом је господин Хeлмут 

Фриeлингхaус, заменик 
директора ГЕТЕ института, 
на великом скупу, на којем су 
учествовали представници 
свих 12 регионалних центра 
и центара за стручно 
усавршавање, представио 
рад Института.
     У оквирима наше земље 
контактирао је са нама 
з а н а т с к о - о б р а з о в н и 
центар „Аџија“ из Новог 
Сада, са којим је такође 
потписан меморандум о 
сарадњи.

Добра сарадња и неговање тимског рада и слоге кључ су 
којим се отварају врата великог успеха. Мрежа РЦ и ЦСУ 
Србије, добровољно, невладино и непрофитно удружење, 
чије су чланице регионални центри за професионални 
развој запослених у образовању и центри за стручно 
усавршавање, основана је у јуну 2011. године ради 
успостављања сарадње, размене искустава и заједничког 
деловања у циљу остваривања заједничких интереса. 
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На овогодишњем Сајму 
књига, где је Мрежа РЦ и ЦСУ 
имала први пут свој штанд, 	
представио се и наш Центар. 
Сајамска атмосфера, обојена 
љубављу према књизи и 
учењу, допринела је још 
више пријатним тренуцима 
у остваривању пословних 
контаката са потенцијалним 
партнерима и корисницима 
наших услуга.

Оно што представља посебан квалитет у раду Регионалног центра 
јесте подршка акредитацији великог броја програма сталног 
стручног усавршавања. Поред осталих успешних активности, 
раст Центра се може приказати и бројем подржаних семинара – 4 
семинара је акредитовано 2012. године, 13 семинара је заживело 
2013. године (и реализовано 44 пута у току године), а тренутно је 
у процесу акредитације још 30 програма стручног усавршавања 
за које не сумњамо да ће наћи своје значајно место у Каталогу 
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програма сталног стручног усавршавања наставника, васпитача и 
стручних сарадника за период 2014/2015. и 2015/2016. године.

Иако је свих наших тринаест акредитованих семинара својом 
актуелношћу и квалитетом привукло пажњу просветних радника 
и са просечном оценом 3,88 сврстало се међу најбоље оцењене,  
„међу једнакима“ неки су се ипак издвојили: 

-  „Угледни час – прилика за све“ (одржан 19 пута)
-  „Интерактивним методама кроз наставу до оцене која 

мотивише“ (одржан 15 пута)
-  „Учење кроз игру помоћу интерактивних електронских вежби“ 

(одржан 10 пута)
-  „Од игре до науке и натраг – учимо кроз експеримент“  

(одржан 7 пута)...

Током 2013. године је за просветне раднике у нашем Центру 
или у нашој организацији, реализовано 145 семинара, трибина, 
стручних скупова, састанака, презентација са више од 4000 
учесника. Као и прошлих година, и ове смо организовали скупове 
из различитих области за учеснике ван образовања – 64 скупа са 
преко 3000 учесника.

Ове године смо неким одлично осмишљеним 
активностима које смо реализовали на најлепши 
начин оживели науку и културу у граду деспота 
Ђурђа и Јерине. Мотивисани резултатима већ 
смишљамо нове идеје...
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„Дани Милутина Миланковића“ 
у Смедереву

Током привредно-туристичке манифестације „Смедеревска јесен“ 
у Регионалном центру су одржани „Дани Милутина Миланковића“, 
догађај научно-образовног карактера, који је Центар организовао 
у сарадњи са Удружењем „Милутин Миланковић“. Данима су 
десетине љубитеља науке, професора и ученика, посећивале 
изложбу постављену у Центру и гледале филм „Путник кроз 
васиону и векове“ о научнику чија су достигнућа допринела 
развоју науке на планетарном нивоу.

Милутин Миланковић, који уз Николу Теслу и Михајла Пупина чини 
тријаду најзначајнијих српских научника свих времена, упорни 
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истраживач, градитељ научних постулата који је спајао у целину 
и оно удаљено и неспојиво, остварени књижевник, у схватањима 
боемски настројен сањар и визионар античке мудрости, човек 
по чијем имену се зове и један кратер на Месецу и Марсу, био 
је, нажалост, веома дуго неправедно запостављен и недовољно 
признат у свом народу, што је иначе често била судбина великих 
умова, научника или уметника.

Зато и радује податак да је смедеревска омладина била у великој 
мери мотивисана догађајем. Циљ је постигнут – „неким новим 
клинцима“ пробуђена је жеља за истраживањем и напредовањем.
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„Пут, и бездан, у исти мах“
oбележавање 120 година од рођења Милоша Црњанског 

У сарадњи са Подружницом Друштва за српски језик и књижевност 
Србије за Подунавски округ Центар је обележио значајан јубилеј 
српске књижевности и културе – 120 година од рођења Милоша 
Црњанског.

Изложба Студентског културног центра Београд „Живот и 
коментари“, део циклуса „Дневник о Црњанском“, методичко 
предавање „Црњански у настави књижевности“ и организоване 
пројекције документарног филма „Пут, и бездан, у исти мах“ о 
животу и стваралаштву Црњанског, којима је присуствовало око 
три стотине ученика, средњошколаца и основаца, допринели су да 
након „спуштања завесе“ будемо више него задовољни постигнутим. 

Оживљен је облик активне наставе, мотивисаност ученика 
побољшана, а лик и дело Црњанског популаризовани су на 
најлепши начин.

Неке девојчице ће можда проучавати уз „Сеобе“ разочарање 
послератног човека, неки младићи ће исказати симпатије вољенима 
уз стихове „Мизере“ или „Приче“, а нама уз осмех на лицу остаје 
да смишљамо неке сличне будуће активности у нашем граду... 
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обележавање 200 година од рођења 
Петра Петровића Његоша

Гости Центра су поводом обележавања 200 година од рођења 
Његоша били академик Матија Бећковић, доајен савремене српске 
поезије, академик и песник Милосав Тешић, песник и есејиста 
Мирослав Максимовић и глумац Небојша Кундачина. 

Песник чија величина остаје изван објашњења, „пустињак 
цетињски“ , како је звао себе, у Андрићевој уметничкој визији 
„трагични јунак косовске мисли“, у Скерлићевом тумачењу 
„најјачи и најдубљи дух међу српским писцима“, према тврдњи 
Милоша Црњанског „песник који би, и да сав наш народ изумре, 
јасно и горостасно сачувао његов лик међу народима“, значајнији 
је данас, у време идентитетске и вредносне пометње, него што је 
икада био. Према речима Матије Бећковића „једино мањи од себе 
сама“.

Два века је прошло и можда ће трећи век живота донети и 
неке нове видике, нове увиде, нова читања, нова виђења и нова 
разумевања оног чија реч с временом постаје све сложенија, 
живља и актуелнија, али Његошева дела никада неће бити само 
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обични споменици наше књижевне прошлости, него ће заувек 
живети у темељу културе, као срж, као оријентир којим себе 
потврђујемо међу народима и људима, као светионик на путу ка 
лучи истинских моралних вредности.

Велики војсковођа Наполеон Бонапарта је рекао да 
не постоје неосвојиве тврђаве. Регионални центар 
за професионални развој запослених у образовању је 
својим радом у 2013. години освојио још један бедем 
тврђаве знања и усавршавања.

 
А тек смо почели са освајањем...



РЕГИОНАЛНИ ЦЕНТАР ЗА ПРОФЕСИОНАЛНИ  РАЗВОЈ  ЗАПОСЛЕНИХ  У  ОБРАЗОВАЊУ
Смедерево, Горанска бб, 11300 Смедерево тел/факс: 026 / 619 - 906  026 / 619 -  907

office@rcsmed.edu.rs   www.rcsmed.edu.rs

Билтен уредили: Наташа Максовић и Дарије Јаношевић

Дунав, град и лепота овог 

простора као и дивни људи у 

њему, кључ су за наша срца.Џао Лихонг, 

добитник награде Златни 

кључ Смедерева 2014.

Нека вам птице 

цвркућу и цвеће 

цвета на многаја 

лета...Мошо Одаловић, 
уз дивљење за 

све што видех у Центру! 
Савиндан, 2014.

Овде нам је било толико лепо, да ћу што пре 

доћи у Смедерево, али под условом да будем 

смештен у Центар Деспотовине, тј – овде. 

18. Свадбовац (октобар) 2013.

Добрица Ерић и дружина

У Славном граду Смедереву прослависмо двеста година од рођења Светог Петра II Петровића – Његоша, пустињака Цетињског и Ловћенског тајновидца – 17/12/2000 + 13 г.
Матија БећковићМилосав ТешићНебојша КундачинаМирослав Максимовић




